

# 踔厉奋发荣耀十载 坚守初心勇毅前行

——郓城农商银行全力服务经济社会高质量发展纪实



郓城农商银行党委书记、董事长尹利广(中)到企业调研



开展党建活动



大力支持特色产业发展



发放“鲁担惠农贷”，让养殖户走上致富路



## 郓城农商银行恭祝全市人民新年快乐

初心如炬，风雨躬行。2013年，郓城县农村信用合作联社成功改制，成为鲁西南首家农村商业银行，翻开了菏泽地方金融事业的新一页，并取得了骄人成绩。十年来，郓城农商银行(以下简称郓城农商银行)在省联社、菏泽审计中心的坚强领导以及各级党委政府、监管部门的大力支持下，勤于探索，勇于实践，敢于创新，实现了由规模扩大到内涵提升的跨越式发展。

光阴似箭，日月如梭。十年来，郓城农商银行坚守服务农商初心，大力推动转型，党建品牌得到广泛认可，风控能力显著提升，合规文化深入人心，经营管理迈入可持续发展轨道，为行稳致远奠定了坚实基础。

十载风雨路，同心谱华章。郓城农商银行积极践行

“做郓城人民自己的银行”的承诺，以支持地方经济发展为己任，聚焦主责主业，坚持回归本源，不断加大信贷投放力度，大力支持实体经济，持续提升服务质量，主动融入郓城乃至菏泽经济和社会发展整体格局。十年来，累计投放贷款551.32亿元，成为支持当地经济社会发展的重要金融力量。

## 坚持党建引领

## 持续推动全行各项业务快速发展

“农商银行的工作人员把好政策宣传到养牛场，这80万元的贷款可以进一步让我们扩大规模。”家住郓城县程屯镇的徐先生笑着对该行乡村振兴事业三部客户经理说。据了解，徐先生从事养牛行业已有5年时间，想要扩大养殖规模却苦于缺少资金。了解到徐先生的贷款需求后，该部工作人员上门服务，现场办贷，5天时间将80万元鲁担惠农贷资金发放到徐先生手中。据了解，自去年初以来，该行乡村振兴事业三部主动和郓城县税务局、农开办、省农担郓城驻地开展多种形式的党建共建活动。以党建共建为引擎，扎实做好“无感授信”“四张清单”对接、分岗管户工作，将党建共建成果转化成乡村振兴的

内在潜力。

坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”。作为国有大型商业银行，该行始终坚持以党的领导，坚定捍卫“两个确立”，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，将党建工作融入公司治理、战略发展、经营管理、风险防控等方方面面，以高质量党建引领高质量发展。

近年来，该行各级党组织严格落实“第一议题”制度，做到“学习目标、学习内容、学习要求”三明确。党委理论学习中心组每月确定一个学习专题，撰写高质量研讨材料，通过现场交流心得体会，充分发挥领学带动作用。各党支部固定每周四

进行集中学习，联系工作实际，交流讨论业务工作，破解难题。持续巩固成果，推动党史学习教育常态化长效化。按照“整体推进有保障、规定动作不变形、自选动作有特色”的工作思路，该行党委制定党史学习教育常态化长效化实施方案，科学分解任务，明确责任和时限要求，利用好传统节日指导党支部开展“我们的节日”主题党日活动。同时，坚持传承和弘扬农信“大挎包”优良传统，立足高标准完成“两个三年规划战略目标”的成功经验，提炼形成郓城农商银行“惠民兴商、厚德立行”企业文化体系，成为该行员工思想统一、步调一致的行为准则和拼搏奋进、创造佳绩的精神食粮。

为全面加快建设“清廉银行”，郓城农商银行通过每月业务分析例会、党建工作例会重点安排部署两项监督工作，形成全员监督共识。建立组织生活监督机制，监督融入日常。各支部依托“周周学”机制，每周检视党支部和党员工作，通过调度业务、通报问题，做好党员日常思想工作；通过“一对一”谈心谈话、员工座谈等形式，及时对存在问题的员工进行提醒和批评教育。建立全员家访反馈机制，加强八小时外监督，通过家访慰问、邀请家属参观等方式，加强员工工作之外的监督，针对苗头性问题进行重点关注和谈心谈话，并与家庭共同制定措施，充分发挥身边人监督效力，解决八小时以外监督难题。

## 服务实体经济 全力为地方经济发展贡献金融力量

金融是实体经济的血脉，为实体经济服务是金融的天职。党的二十大报告提出，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。郓城农商银行深入贯彻各级会议文件精神，积极诠释金融责任担当，加快资产投放，全力支持实体经济发展。

行。”

2022年以来，郓城农商银行以服务实体经济为根本，加大金融资源对县域经济重点领域和薄弱环节的支持力度，积极向实体经济让利，为促进经济复苏和高质量发展作出重要贡献，服务实体经济能力和效率大幅提升。针对纳税等级较高的新增企业客户，郓城农商银行简化流程，并支持多种政策类贷款组合办理，从而降低企业融资成本；针对纳税等级A级以上的企业，推出专项低息贷款，最长可申请五年，缓解企业还款压力；对存量优质企业客户适当下调贷款利率，维护存量客户权益。同时，郓城农

商银行推出品牌代理商贷款，对有代理资质的个体工商户按照销售收入授信，并下调利率，授信五年内可循环使用；全体支行开展网格化营销，全面摸排个体工商户金融需求，送贷、送金融服务上门，台账式管理辖内商户；通过电子显示屏、朋友圈、发放宣传资料等多种方式，拓宽个体工商户了解掌握金融政策的途径，大力宣传“农商惠民贷”“商e贷”“小微企业主贷”“知识产权质押贷”等，为符合条件的个体工商户提供适合自身发展和需求的多样化选择，切实为客户解决担保难、融资难问题。

此外，郓城农商银行还将电子信息、

生物医药、新材料、芯片等“卡脖子”关键技术作为重点信贷投放领域，充分利用科技成果转化贷、知识产权质押贷等多种贷款产品，丰富重点领域企业融资担保渠道，切实加大对重点领域的信贷投放力度。充分利用线上平台对接，信贷管理部安排专人利用“山东省银企对接服务平台”，获取“专精特新”中小企业培育名单，积极对接当地职能部门，详细了解国家支持“专精特新”企业的优惠政策；线下逐户走访对接，公司业务部针对清单内企业，列出营销计划，一户一策，分类营销，为企业量身定制金融服务方案，做好企业的贴身管家。

## 坚守主责主业 履行服务乡村振兴主办银行责任

“现在办贷款，不用托人，不用跑腿，动动手指，钱就打到银行卡里了，实在是太方便了。”刘先生乐呵呵地说。刘先生家住郓城县双桥镇，经营着一家农资服务站，农资生意一直很红火。可是，2022年，刘先生却遇到麻烦，受疫情影响，有些客户没有回款，自己需要垫款6万元，但手头资金却不够。这时，他第一时间想起了郓城农商银行，“农商银行之前在我们村推广过‘无感授信’，给我授信了5万元，我试着在手机上操作了一下，几分钟后，5万元就到了我的账户上。”刘先生高兴地说。

在全面推进乡村振兴的新征程上，金融服务如何发力，为广袤乡村描绘更加美丽的新图景？近年来，郓城农商银行把金融助力乡村振兴作为该行高质量发展的重

要着力点之一，搭建乡村振兴金融服务架构，创新特色金融产品，引金融活水润泽乡村，促金融服务扎根乡村，以金融之笔描绘乡村大美。为全面助力乡村振兴战略，该行在全省率先和县政府签订《金融支持黄河生态保护和高质量发展战略合作协议》，成立3个乡村振兴事业部，专职负责支持黄河流域生态保护和高质量发展工作，并多次召开酒类包装、棉纺织、木材加工等行业对接会并提供信贷支持。

推广96588服务热线，打造“一个电话

就能申贷”的金字招牌；搭建乡村振兴大数据平台，批量导入客户信息；搭建赚钱宝营销平台，通过客户转介客户，扩大金融服务

受众面。对农户，利用驻村期间对接村委

管理体系。实时监控办贷流程，严格执行“限时办结”制度。开展“便捷获得信贷”活动，公开向社会承诺，受理电话10秒内接听、调查工单2小时内派出、贷前调查1个工作日内完成、2个工作日内办结，小额贷款当日发放。推广“家庭贷”模式，做到贷款不用担保、不用求人；完善32个行业授信标准，提高办贷透明度，30万元以下贷款由乡镇支行直接审批，100万元以下贷款实行独立审批人制度，实现权限下放，提高办贷效率。简化办贷手续，实行无纸化办贷，让数据多跑腿，让客户少等待，全程实现自助办贷、秒批秒贷；开通不动产抵押登记业务和工商营业执照办理“绿色通道”，让一次办好便民服务措施落到实处。

## 发力普惠金融 全面打通金融服务“最后一公里”

“存款不出门，贷款不跑腿，还款张张嘴，手机能转账。”这是郓城农商银行广泛推广手机银行业务后，给辖区农民带来的时髦享受和快捷便利。家住郓城县张营街道刘三村的桃树种植大户王先生，通过手机银行刚刚办完还款手续，他开心地说：“存款取款一样方便，真是一机在手，天下无忧！”

结算难、结算慢，一直是农村金融业务的热点和难点，特别对于农村偏远地区老年人等特殊人群，更是“难上加难”。近年

来，郓城农商银行积极组织实施“普惠金融下乡上门”活动，斥巨资、强培训，致力打造“金融数字银行高铁站”，大力推广落实手机银行业务使用率，为广大农民客户提供便捷、安全的结算到家环境。一部手机，可随时随地办理存款、贷款、转账、结算等业务，不受时间、地点限制。农民们都笑称：“把农商银行装入口袋、拴在腰带。”

同时，郓城农商银行不断加强信息科

技基础设施建设，夯实金融科技基础支撑。截至目前，布放ATM机139台、智慧柜员机81台、便携式智慧柜员机78台；购置安装农民金融自助服务终端——农金通324台，助力农村金融服务建设；提升服务质量，客户经理配备平板电脑，为客户安装POS机421台、聚合支付1.6万户，安装手机银行40.6万户，不仅保障全行基础办公设备的稳定性和可靠性，助力各项业务稳定持续发展，也满足了消费者金融服务需求，实现了“乡镇有服务大厅、村村有服务站、工商户有聚合支付、农民有手机银行”的系统性金融服务格局。

新时代呼唤新使命，新征程需要新担当。“站在新的历史起点，昂首前行的郓城农商银行将紧跟省联社、菏泽审计中心以及地方党委政府的经济社会发展决策部署，凝心聚力，砥砺前行，以更宽广的视野、更积极的态度，竭力为郓城经济社会高质量发展贡献农商智慧，注入农商力量。”郓城农商银行党委书记、董事长尹利广表示。

文/图 通讯员 侯兆宇 冯为国

(本版部分图片为资料片)

走上街头，现场为群众演示手机银行操作

将金融知识送到田间地头